

University of Turku, Turku, Fínsko

Univerzita, štúdium a predmety



**Turun yliopisto
University of Turku**

University of Turku je druhá najväčšia univerzita vo Fínsku. Pozostáva zo siedmich fakúlt, pričom pre študentov FMUK je obsahovo blízka najmä Turku School of Economics. Tá ponúka pomerne bohatý výber predmetov vyučovaných v angličtine pre oba stupne štúdia, bakalársky aj magisterský. Samozrejme v prípade záujmu sa dajú zapísať aj predmety z iných fakúlt, prípadne zvoliť niektorý zo self-study kurzov. Čo sa samotnej výučby týka, fíni kladú dôraz najmä na prácu v medzinárodných tímoch a riešenie prípadových štúdií. Treba si zvyknúť na fakt, že budete viac pracovať hneď na začiatku a počas semestra, nie až na konci pár dní pred skúškou. Inak sú ale profesori veľmi tolerantní a obtiažnosť štúdia určite zvládnuteľná.



Možnosti ubytovania



Erasmus študenti v Turku majú na výber spomedzi niekoľkých možností ubytovania, rozdelených medzi dve spoločnosti – TYS a Retrodorm. TYS ponúka buď ubytovanie v tzv. Student Village kde je ubytovaných aj množstvo domácich fínov a má do najbližšie ku klasickým internátom alebo v 4 ďalších bytových komplexoch rozprestrených po Turku. Student Village ponúka izby pre jedného alebo dvoch, v prípade jednotky sa

treba pripraviť na vysokú cenu okolo 430 eur mesačne. Bytové komplexy väčšinou pozostávajú zo zdieľaných apartmánov pre 3 osoby, pričom každý má vlastnú izbu. Ich cena je okolo 300 eur/mesačne. Ja osobne som v jednom z týchto komplexov býval (Halinen) a s ubytovaním som bol spokojný, len ak sa dá, vyhnite sa radšej Päivänpaiste ktorý je situovaný naozaj ďaleko od školy aj centra. Poslednou možnosťou je Retrodorm, ktorý je najlacnejší (280) a známi svojimi párty, aj keď čo do kvality ubytovania na tom asi nie je bohvieako.

Životné náklady

Samozrejme záleží od mnohých faktorov (kde ste ubytovaný, ako sa stravujete, ako často chodíte von atď.) ale za také rozumné minimum na mesačné vyžitie je okolo 700 eur. Doporučujem čo najčastejšie chodiť na obedy v škole, na území univerzity je niekoľko jedální ktoré ponúkajú študentské obedy za 2,60. Čo sa týka potravín, tak v Turku nájdete tri reťazce: Lidl, S-Group a K-market. Lidl je pochopiteľne najlacnejší, fínske reťazce sú v porovnaní s ním tak o 20-30% drahšie. V porovnaní so Slovenskom záleží

od konkrétnej potraviny, niektoré sa dajú v Lidli kúpiť za takmer slovenské ceny, iné stoja dvoj až trojnásobok. Samostatná kapitola je potom alkohol, plechovku piva kúpite v obchode tak za 2,50-3, v krčme za 6-7. Tvrdý alkohol dostanete kúpiť iba v špecializovaných alko shopoch a ceny za sedmičku vodky alebo rumu sa pohybujú okolo 20 eur.

Študentský život

Fíni sa o svojich erasmus študentov naozaj starajú a prakticky počas celého pobytu pre nás organizovali rôzne výlety a eventy. Napriek tomu že sa o fínoch hovorí že sú tichý a uzavretý, ja som mal skôr opačnú skúsenosť. Domáci študenti s ktorými som prišiel do styku boli veľmi priateľskí, radi si vypili a boli za každú srandu. V centre mesta sa nachádza niekoľko kvalitných klubov, len sa treba pripraviť na to že ceny v nich nie sú zrovna ľudové. No a potom tu máme ešte párty organizované samotnými erasmákmi v Student Village a Retrodorme...skrátka keď sa chcete v Turku zabaviť určite niečo nájdete, len si treba pripraviť tučnú peňaženku.

Doprava a cestovanie

Preferovaným dopravným prostriedkom študentov je bicykel, pri troche snahy sa dá zohnať po príchode za rozumnú cenu. Pre tých lenivejších je tu pomerne kvalitná MHD, autobusmi sa dostanete takmer všade a jazdia v rozumných intervaloch. Mesačná študentská električka vychádza na 36 eur.

Do Helsínk je to z Turku 2 hodiny autobusom. Priamo z prístavu v Turku potom chodia nočné plavby do Štokholmu, z Helsíniok zasa do Talinnu. No a keď už budete vo Fínsku určite sa oplatí ísť pozrieť aj na sever do Rovaniemi resp. Laponska, doporučujem lietadlom keďže vlakom trvá cesta vyše 12 hodín a nevyjde o moc lacnejšie.

Ďalšie postrehy

- *Na to aby sme mali právo chodiť na študentské obedy sa musíte stať členom student union, členstvo je okolo 50 eur a tým získavate možnosť si sa 20 eur prenajať tkz. Starting package ktorý obsahuje množstvo užitočných vecí ako napr. vankúš, periny, záclony, hrniec, tanier príbor atď.*
- *Vo Fínsku majú nižšiu izbovú teplotu, zo začiatku sa vám na izbe bude zdať zima a mnohí erasmáci kvôli tomu aj ochoreli ale dá sa na to zvyknúť*
- *Turku je bilingválne mesto, mnohé nápisy nájdete aj vo švédčine*
- *Univerzita ponúka aj jazykové kurzy fínčiny ale v jej učení nevidím veľký význam, keďže je to skutočne ťažký jazyk a prakticky všetci v krajine hovoria veľmi dobre po anglicky*

Andrej Oswald, Erasmus+ študent v Turku počas zimného semestra 2014/2015

V prípade ďalších otázok ma neváhajte kontaktovať na andrej.oswald1991@gmail.com.